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Voorbeeldartikelen actie Kerkbalans 2025

Om de actie Kerkbalans onder de aandacht te brengen bij parochianen is het raadzaam in de aanloop naar de actieperiode regelmatig een artikel over Kerkbalans te publiceren via de communicatiekanalen van de parochie. Denk hierbij aan de parochiewebsite, het parochieblad, de nieuwsbrief en de social media van uw parochie.

Hieronder vindt u drie voorbeeldartikelen die u voor website, nieuwsbrief, parochieblad en social media kunt gebruiken. U mag de artikelen één op één overnemen, deze zijn vrij van auteursrechten. De voorbeeldartikelen zijn zo geschreven dat ze in elke parochie toepasbaar zijn. Het is uiteraard aan u of u de tekst wilt aanpassen naar eigen situatie. Sterker: hoe ‘lokaler’ de tekst is, hoe meer het aansluit op de beleving van uw parochianen. 

Enkele tips voor uw publicaties:

Plan de artikelen vooraf in. Houd daarbij rekening met kopijdata van het parochieblad en/of (digitale) nieuwsbrief (met een website en social media is dit minder relevant).
De actie Kerkbalans is van zaterdag 11 t/m zaterdag 25 januari 2025.
Wanneer u een artikel plaatst in het parochieblad, plaats dit artikel dan ook op de website, nieuwsbrief, sociale media en vice versa. Zo kunnen parochianen het bericht op meerdere plekken terugvinden. Herhaling doet immers onthouden. Stem dit als redacties van parochieblad/nieuwbrief/website/sociale media met elkaar af. 
Zet in het artikel een link naar uw (lokale) actie Kerkbalans pagina waarop parochianen meer informatie kunnen vinden over hoe zij kunnen doneren.
Plaats bij het artikel de QR-code zodat parochianen en/of lezers direct kunnen doneren. Zo zorgt u ervoor dat de lezer direct actie kan ondernemen door een donatie te doen (en het dus niet vergeet) en verhoogt u als parochie het aantal digitale donaties.  
Plaats een mooie foto bij het artikel. U kunt hiervoor foto’s van Kerkbalans gebruiken (zie https://www.kerkbalans.nl/downloads/). Het bisdom Rotterdam stelt daarbij ook nog enkele andere foto’s beschikbaar die u vrij mag gebruiken met vermelding van de fotocredit Foto: Bisdom Rotterdam. Wilt u deze foto’s ontvangen? Stuur dan een e-mail naar kerkbalans@bisdomrotterdam.nl. Het gebruik van uw eigen lokale foto’s is natuurlijk het allerbeste. 

Wij wensen u veel succes met actie Kerkbalans 2025!




Meer informatie is te vinden op www.bisdomrotterdam.nl/kerkbalans 
Artikel 1/3 (november 2024)
 
Kerkbalans: voor een missionaire kerk

In oktober 2023 en 2024 vond in Rome de bisschoppensynode ‘Voor een synodale Kerk’ plaats. Het woord “synode” komt van het Griekse woord sunodos: samen op weg. Met de trefwoorden ‘communio, participatio, missio’ wilde de synode iedereen oproepen om mee te doen met de missie van de Kerk.

Als u bijdraagt aan Kerkbalans is dat ook meedoen met de missie. De actie Kerkbalans is een uitdrukking van betrokkenheid en ondersteunt de inzet op pastoraal en diaconaal niveau in de parochie.

Vrijwilligers zijn nu druk bezig om de nieuwe actieperiode van Kerkbalans voor te bereiden. Deze loopt van 11 januari tot en met 25 januari 2025. Doet u ook mee met uw gift? We zijn samen kerk. Elke bijdrage, groot en klein, doet ertoe.

Heeft u uw kerkbijdrage 2024 al overgemaakt? Hartelijk dank daarvoor! Is het er nog niet van gekomen dan kunt u uw bijdrage overmaken op rekeningnummer xxxxxx op naam van xxxxx. U kunt ook doneren via de QR-code die bij dit artikel staat afgebeeld. 

Wordt vervolgd!





Artikel 2/3 (december 2024) 

Kerkbalans: hoop voor de toekomst

“Hoop is het verlangen en de verwachting van goede dingen die komen gaan.” Paus Franciscus schreef deze woorden voor het Heilig Jaar “Pelgrims van hoop” dat in december begint. In deze maand leven we ook toe naar het feest van Kerstmis. We verlangen naar en we verwachten de geboorte van Jezus.

Elk jaar opnieuw geeft Kerstmis ons de kans om jong en oud bekend en meer vertrouwd te maken met de blijde boodschap: God is mens geworden. Als parochie zijn we een plek van betekenis voor steeds weer nieuwe generaties. Dat kunnen we blijven als ook onze financiële basis goed is.

Anders dan in ons omringende landen ontvangt de parochie géén subsidie van de overheid en zijn wij volledig afhankelijk van giften. Denkt u daarom aan de actie Kerkbalans? Zo houden we samen de parochie financieel gezond en kunnen we het geloof blijven doorgeven. De actieperiode Kerkbalans loopt van 11 januari tot en met 25 januari 2025.

Heeft u uw kerkbijdrage 2024 overgemaakt? Hartelijk dank daarvoor! Mocht het u zijn ontschoten dan kunt u deze maand nog uw bijdrage voor het afgelopen jaar overmaken op rekeningnummer xxxxxx op naam van xxxxx. U kunt ook doneren via de QR-code die bij dit artikel staat afgebeeld. 

Wij wensen u een mooie Advent!



Artikel 3/3 (januari 2025) 

Kerkbalans: doet u ook mee?

In onze geloofsgemeenschap bouwen we aan onze verbondenheid met Christus en elkaar. We worden er gesteund en bemoedigd bij de kleine en grote uitdagingen in het leven. Ook wanneer het gaat om onze levensvragen. En we worden uitgedaagd om ook zelf andere mensen hoop en nieuwe moed te geven. Zo zorgen wij samen voor de toekomst vanuit geloof, hoop en liefde.

Veel vrijwilligers in de kerk maken dit mede mogelijk. Zij zetten zich kosteloos is en dat is van onschatbare waarde! Denk aan al het werk op het secretariaat, het onderhouden van gebouwen, het openen van kapellen en het verzorgen van de bloemen. Natuurlijk maakt de parochie ook kosten. Denk aan kosten voor activiteiten en voor het onderhoud van het kerkgebouw.

Uw bijdrage aan de actie Kerkbalans helpt om dit alles mee mogelijk te maken. Kerkbalans legt een belangrijke financiële basis voor de parochie, zodat we samen kerk kunnen zijn met de mensen die we op onze weg ontmoeten en die onze hulp en aandacht nodig hebben.

Op zaterdag 11 januari gaat de actieperiode Kerkbalans van start. U kunt uw gift voor Kerkbalans 2025 overmaken via rekeningnummer xxxxxx op naam van xxxxx. U kunt ook doneren via de QR-code die bij dit artikel staat afgebeeld.

Namens het pastoraal team en alle medeparochianen: hartelijk dank! 
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